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Vragen van het lid Klaver (GroenLinks) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat de werkloosheid sterk is toegenomen 
(ingezonden 25 mei 2012). 

Antwoord van minister Kamp (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) (ontvangen 
12 juni 2012). 

Vraag 1
Hebt u kennis kunnen nemen van het artikel «Werkloosheid neemt sterk 
toe»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de forse stijging van het aantal werklozen tot 489 000 
mensen (6,2%)? 

Antwoord 2
Het oplopen van de werkloosheid is geen goed teken. Voor een goed begrip 
is het echter nuttig de recente ontwikkelingen in perspectief te plaatsen. 
Hoewel de werkloosheid in april fors gestegen is, heeft de werkloosheid zich 
de afgelopen maanden gematigd ontwikkeld. In oktober 2011 was de 
werkloosheid 5,8% en gemiddeld over de afgelopen drie maanden is de 
werkloosheid maandelijks met 7 000 personen toegenomen. 
In vergelijking met andere landen is de werkloosheid in Nederland relatief 
laag. De werkloosheid in Nederland ligt ruim onder de gemiddelde werkloos-
heid in de eurozone. In de maand maart lag alleen in Oostenrijk de werkloos-
heid lager. 

Vraag 3
Kunt u inzichtelijk maken waarom het aantal werklozen in april dit jaar zo fors 
is gegroeid en of hier een stijgende trend in is waar te nemen? 

1 www.nu.nl, d.d. 24 mei 2012.
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Antwoord 3
Een toename van de werkloosheid in een maand met 24 000 personen is fors. 
Het is echter van belang te realiseren dat de werkloosheidscijfers die het 
Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) maandelijks publiceert zijn geba-
seerd op een steekproef, de Enquête Beroepsbevolking (EBB). De werkloos-
heidscijfers zijn daardoor met onzekerheid omgeven; om die reden dienen 
maand-op-maand mutaties met de nodige voorzichtigheid geïnterpreteerd te 
worden. Het is daarom beter om naar de ontwikkeling over een aantal 
maanden te kijken. Gemiddeld over de afgelopen drie maanden is de 
werkloosheid maandelijks met 7 000 personen gestegen. Een dergelijke 
oploop van de werkloosheid is gematigd in vergelijking met de meest recente 
raming van het Centraal Planbureau (CPB). Het CPB verwacht voor 2012 
namelijk een gemiddelde werkloosheid van 6¾%, hetgeen zou betekenen dat 
de werkloosheid de komende maanden forser zou moeten stijgen. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat een dergelijk snelle stijging zorgwekkend is en extra 
inzet vergt? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Zoals ik hierboven al aangegeven heb is een stijging van de werkloosheid 
geen goed teken. Het kabinet doet er dan ook alles aan om de weg naar 
boven weer in te zetten. Essentieel daarbij is het op orde brengen van de 
overheidsfinanciën; dit voorkomt dat de rente oploopt met het gevolg dat 
bedrijven afzien van investeringen. Voor het behoud en de creatie van 
werkgelegenheid is een stabiel investeringsklimaat van belang. Daarnaast 
maakt het kabinet zich hard voor meer stabiliteit in Europa en voert het 
hervormingen door op financiële markten om de gunstige uitgangspositie 
van Nederland van voor de kredietcrisis te herstellen. 

Vraag 5
Kunt u inzichtelijk maken welke kabinetsmaatregelen van invloed geweest zijn 
op deze forse stijging van de werkloosheid? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
De oplopende werkloosheid in de afgelopen maanden hangt nauw samen 
met de verslechtering van de conjunctuur. Dit wordt mede veroorzaakt door 
stagnerende economische groei in de eurozone en aanhoudende onzekerheid 
op financiële markten. In het eerste kwartaal van 2012 is de Nederlandse 
economie voor het derde opeenvolgende kwartaal gekrompen. De gevolgen 
hiervan beginnen ook op de arbeidsmarkt zichtbaar te worden. Het is niet 
mogelijk om aan te geven of, en indien dat het geval is welke, kabinetsmaat-
regelen de oploop van de werkloosheid in de maand april verklaren. 

Vraag 6
Bent u bereid om extra maatregelen te nemen om het groot aantal werkloze 
mensen aan het werk te helpen en daarin mee te nemen de hogere werkloos-
heid bij met name 55+ en jongeren? Zo nee, waarom niet? Zo ja, kunt u 
inzichtelijk maken welke stappen u gaat zetten? 

Antwoord 6
Het kabinet heeft reeds een groot aantal maatregelen aangekondigd om de 
aansluiting tussen het onderwijs en de arbeidsmarkt te versterken, waarbij 
ook specifieke aandacht is voor kwetsbare jongeren. Voor een uiteenzetting 
van de maatregelen die dit kabinet neemt verwijs ik u naar de brief van de 
Staatssecretaris van SZW van 27 april jl. (Kamerstukken II 2011/12, 29 544, 
nr. 393). Deze brief is opgesteld naar aanleiding van het ordedebat van 
20 maart jl. over de jeugdwerkloosheid. 
In het begrotingsakkoord 2013 wordt aangekondigd dat de mobiliteitsbonus-
sen uit het vitaliteitspakket gericht worden op mensen die nu langs de zijlijn 
staan, waaronder oudere uitkeringsgerechtigden. Hierdoor wordt het voor 
werkgevers aantrekkelijker gemaakt om oudere uitkeringsgerechtigden in 
dienst te nemen. Daarnaast wordt het ontslagrecht hervormd, waardoor 
werkgevers sneller geneigd zijn om mensen op basis van een vast contract 
aan te nemen. Dit stimuleert de arbeidsmobiliteit in het algemeen en de 
arbeidsmobiliteit van ouderen in het bijzonder. Het kabinet acht gegeven het 

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Aanhangsel 2



ingezette en aangekondigde beleid additionele maatregelen, specifiek voor 
jongeren of ouderen, niet nodig.
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